

M16 - Suradnja (čl. 35.)

Pravna osnova

Članak 35. Uredbe (EU) br. 1305/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. prosinca 2013. o potpori ruralnom razvoju iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EPFRR) i stavljanju izvan snage Uredbe Vijeća (EZ) br. 1698/2005.

Delegirana uredba Komisije (EU) br. 807/2014 od 11. ožujka 2014. o dopuni Uredbe (EU) br. 1305/2013 Europskog parlamenta i Vijeća o potpori ruralnom razvoju iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EPFRR) i uvođenju prijelaznih odredbi.

Provedbena uredba Komisije (EU) br. 808/2014 od 17. srpnja 2014. o utvrđivanju pravila primjene Uredbe (EU) br. 1305/2013 Europskog parlamenta i Vijeća o potpori ruralnom razvoju iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj (EPFRR).

Općenit opis mjere, što uključuje njezinu logiku intervencije i njezin doprinos području od interesa i međusektorske ciljeve

Dinamične promjene na globalnom tržištu, porast konkurencije i promjene u poslovanju stvaraju nove izazove za obiteljska poljoprivredna gospodarstva te mala i srednja poduzeća.

Nepovoljna struktura poljoprivrednih gospodarstava u Republici Hrvatskoj rezultat je naslijeđa prošlih vremena pri čemu mali broj velikih industrijskih poljoprivrednih kombinata više ne postoji. Trenutan mali broj zadruga (499) i klastera (12) ukazuju na slabu suradnju poljoprivrednih proizvođača. Od 499 zadruga, 137 je u sektoru voća i povrća, 91 u sektoru stočarstva. Podaci pokazuju da su sektor voća i povrća i stočarstva najviše skloni suradnji. S druge strane, poljoprivrednici proizvode i prerađuju proizvode na tradicionalan način koji su naslijedili tijekom zadnjih desetljeća. Ograničena komunikacija između poljoprivrednika, istraživačkog i prehrambenog sektora rezultira nedostatkom svijesti o razvoju i primjeni inovacija. Zajedničkom suradnjom gospodarskih subjekata i institucija, zemljopisno koncentriranih (lokalno ili regionalno) postići će se bolja razmjena informacija, znanja i roba radi proizvodnje ili prerade zajedničkog proizvoda u poljoprivredi, te prehrambeno-prerađivačkom sektoru. Dodana vrijednost ove mjere u Hrvatskoj je da će potaknuti poljoprivrednike da rade zajedno, odgovarajući na nekoliko ključnih izazova i potreba ruralne ekonomije, s obzirom na veličinu poljoprivrednih gospodarstava, ovisnost o posrednicima u poljoprivrednom i prehrambeno-prerađivačkom sektoru, nisku sklonost suradnji i visokim troškovima uvođenja inovacija za pojedina gospodarstva.

Znanje i pristup inovacijama, uključujući i inovativne procese, vrlo je nisko u poljoprivrednom i prehrambenom sektoru u Hrvatskoj.

Osnivanje i rad operativnih skupina unutar Europskog inovacijskog partnerstva smanjit će jaz između poljoprivredne prakse i istraživanja promicanjem inovativnih rješenja i uvođenjem inovacija u praksi.

Cilj mjere je poticanje suradnje i bolja razmjena informacija o postojećim i novim procesima, postupcima i tehnologijama u proizvodnji i preradi poljoprivrednih proizvoda, čime će se postići poboljšanje gospodarskih rezultata i povećati sudjelovanje na tržištu proizvoda sa dodanom vrijednošću.

Doprinos fokus područjima

Mjera je horizontalna i načelno doprinosi svim prioritetima i fokus područjima, iako to ovisi o specifičnim ulaganjima.

Prioritet 2: Jačanje isplativosti poljoprivrednog gospodarstva i konkurentnosti svih vrsta poljoprivrede u svim regijama te promicanje inovativnih poljoprivrednih tehnologija i održivog upravljanja šumama

Fokus područje 2A: Poboljšanje gospodarskih rezultata svih poljoprivrednih gospodarstava i olakšavanje restrukturiranja i modernizacije, osobito s ciljem povećanja sudjelovanja u tržištu i tržišne usmjerenosti, kao i poljoprivredne diversifikacije

Mjera će doprinijeti optimizaciji proizvodnog potencijala gospodarstava, razvojem, testiranjem i uvođenjem modernih tehnologija i postupaka u procese proizvodnje i prerade te povećanju produktivnosti.

Prioritet 3: Promicanje organizacije lanca opskrbe hranom, uključujući preradu i plasiranje poljoprivrednih proizvoda na tržište, dobrobit životinja te upravljanje rizikom u poljoprivredi

Fokus područje 3A: Poboljšanje konkurentnosti primarnih proizvođača njihovom boljom integracijom u poljoprivredno-prehrambeni lanac putem programa kvalitete, dodajući vrijednost poljoprivrednim proizvodima, putem promoviranja na lokalnim tržištima i u kratkim lancima opskrbe, skupina proizvođača i organizacija i međustrukovnih organizacija.

Mjera će doprinijeti većoj konkurentnosti poljoprivrednih proizvođača, stvaranjem lokalnih tržišta i smanjenjem broja posrednika između proizvođača i potrošača te stvaranjem dodane vrijednosti poljoprivrednim proizvodima.

Doprinos međusektorskim ciljevima

Ova mjera doprinosi ostvarenju međusektorskih ciljeva vezanih uz klimatske promjene, okoliš i inovacije.

Klimatske promjene – Aktivnosti u okviru ove mjere bit će usmjerene na prilagodbu klimatskim promjenama i njihovo ublažavanje održivim gospodarenjem u poljoprivredi

Zaštita okoliša – Inovacije, pilot projekti kao i razvoj novih tehnologija u poljoprivredi izravno će doprinijeti zaštiti okoliša, prirodnih resursa i bioraznolikosti, zaštititi voda te potencijalnim negativnim utjecajima poljoprivrede na okoliš.

Inovacije – Ulaganje u rad operativnih skupina unutar EIP-a doprinijet će razvoju inovacija u poljoprivredi.

Područje primjene, razina potpore, prihvatljivi korisnici i prema potrebi metodologija izračuna iznosa ili stope potpore raščlanjene prema potrebi prema podmjerama i/li vrstama operacije. Za svaku se vrstu operacije navodi specifikacija prihvatljivih troškova, uvjeti prihvatljivosti, primjenjivi iznosi i stope potpore te načela utvrđivanja kriterija odabira.

O_01: Potpora za osnivanje operativnih skupina

Podmjera:

- 16.1 - Potpora za osnivanje i rad operativnih skupina Europskog inovacijskog partnerstva (EIP) za poljoprivrednu produktivnost i održivost

Opis vrste operacije

Potpore za uspostavu operativnih skupina predviđena je kako bi se projektne ideje operativnih skupina u Republici Hrvatskoj razvile kroz projekt. Prijava koju su izradila najmanje dva prihvatljiva subjekta treba sadržavati projektni sažetak uz prijedlog projektne ideje i njezine važnosti za praksu u ciljanom kontekstu i području, kao i naznaku ciljanih partnera za sastav operativne skupine, kako je navedeno Pravilnikom.

Projekta ideja mora se odnositi na (barem jednu) od ovih specifičnih tema:

- razvoj novih ili prilagođenih proizvodnih metoda/metoda upravljanja i multidisciplinarnih inovacija u poljoprivredno-prehrambenom sektoru kako bi se potaknulo očuvanje ugljika i ublažavanje klimatskih promjena;
- promicanje energetske učinkovitosti i učinkovitosti resursa uključujući nusproizvode u svim sektorima i korištenje obnovljivih izvora energije;
- smanjenje negativnih utjecaja na okoliš te poboljšanje zaštite okoliša, uključujući i zaštitu tla i razgradnju vode, učinkovitost vode, zbrinjavanja otpada na farmi i recikliranje, smanjenje zagađenja zraka, inovativnim proizvodima i mjerama za promicanje smanjenja zagađenja uzrokovanog fosilnim gorivima, održivo upravljanje ekosustavima, uključujući metode uzgoja koje su povoljne za okoliš;
- razvoj tehnika, procesa, usluga ili opreme (promjena) kako bi se smanjila uporaba pesticida;
- razvoj i unapređenje skladištenja gnoja i metoda korištenja;
- smanjenje rizika u proizvodnji i preradi kroz inovacije, uključujući razvoj proizvoda, strojeva i opreme za ublažavanje negativnih abiotskih i biotskih čimbenika;
- razvoj novih proizvoda i/ili promicanje multidisciplinarnе suradnje s poljoprivrednih gospodarstava veće dodane vrijednosti;
- unapređenje i uvođenje inovacija vezanih uz zdravlje i dobrobit životinja

Ostale teme mogu biti dodane, pod uvjetom da ispunjavaju prioritete odabrane u strategiji Programa i ispunjavaju ciljeve EIP-a, kao što je navedeno u članku 55. Uredbe (EU) br. 1305/2013.

Projektni sažetak mora biti predstavljen od strane pravne osobe ili poljoprivrednika koji je

prihvatljiv partner u operativnoj skupini.

Ova operacija doprinosi fokus području 2A.

Tip operacije također pridonosi fokus području 1A, 1B, 3A, 4A, 4B, 4C, 5A, 5B, 5C, 5D i 5E.

Vrsta potpore

Potpora se dodjeljuje u obliku paušalnog iznosa.

Poveznice na druga zakonodavstva

- Zakon o poljoprivredi (NN 30/15);
- Zakon o udrugama (NN 74/14)

Korisnici

Pravne osobe osnovane u Republici Hrvatskoj koje se bave djelatnostima u okviru predloženih aktivnosti.

Fizičke i pravne osobe upisane u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava.

Prihvatljivi troškovi

Paušalni iznos potpore za sve troškove nastale tijekom razvoja projektne ideje i uspostave partnerstva.

Uvjeti za prihvatljivost

Najmanje dva dionika moraju zajedno podnijeti Zahtjev za potporu za uspostavu operativne skupine, od kojih je barem jedan fizička ili pravna osoba upisana u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava.

Paušalna potpora isplaćuje se nakon što dionici partnerstva predaju prihvatljivi projekt za potporu na tip operacije O_02: Operativne skupine o predloženom konceptu projekta. Potpora nije uvjetovana izborom prijave.

Potpora za uspostavu operativne skupine može biti isplaćena samo jednom za svaku prihvatljivu prijavu.

Načela utvrđivanja kriterija odabira

Projekti se odabiru za sufinanciranje na temelju poziva za dostavu prijedloga, na temelju sljedećih parametara:

- stručna osposobljenost i / ili prethodno iskustvo dionika;
- kvaliteta projektnog prijedloga;
- raspon ciljanih partnera.

Samo projekti koji ostvare prag prolaznost će biti financirani sredstvima javne potpore.

(Primjenjivi) iznosi i stope potpore

Paušalni iznos potpore je 5.000 EUR.

Mogućnost provjere i nadzora mjera i/ili vrsta operacija

Rizik (rizici) povezani s provedbom mjera

Projekt nije prijavljen za potporu kao Operativna skupina na tip operacije O_02.

Radnje za ublažavanje

Podnošenje prihvatljive prijave na tip operacije O_02 je uvjet za isplatu paušalne potpore.

Ukupna ocjena mjere

Ovaj tip operacije je provjerljiv i upravljiv.

Metodologija za izračunavanje iznosa ili stope potpore, ako je relevantno

Nije primjenjivo.

Podaci o pojedinoj operaciji

Utvrđivanje obilježja pilot-projekata, klastera, mreža, kratkih lanaca opskrbe i lokalnih tržišta

Definirano na razini mjere.

O_02: Operativne skupine

Podmjera:

- 16.1 - Potpora za osnivanje i rad operativnih skupina Europskog inovacijskog partnerstva (EIP) za poljoprivrednu produktivnost i održivost

Opis vrste operacije

Operativne skupine će razviti i provesti projekte međusobne inovativne suradnje skupine dionika s područja znanosti, praktične primjene i drugih vidova doprinosa inovativnosti prema principima povezivosti odozdo prema gore, uključujući procese dijeljenja rezultata istraživanja/rješenja koja su se pokazala prihvatljivima za određeno područje (primjene). Te će skupine biti od središnje važnosti za promicanje inovacija u cijelom nizu područja, a njihova je svrha rješavanje određenog praktičnog problema ili prilike koje mogu dovesti do inovacije i povezivanje poljoprivrednika, istraživača, savjetnika, poduzetnika i drugih aktera radi pokretanja i razvijanja novih pristupa u različitim područjima poljoprivrednog i prehrambeno-prerađivačkog sektora. Inovacija se može temeljiti na novoj, ali i na tradicionalnoj praksi u novom zemljopisnom ili okolišnom kontekstu. Na kraju projekta rezultat projekta je potrebno verificirati i objaviti u što kraćem roku. Na ovaj način, dobiveno znanje će biti dostupno svima za upotrebu.

Ova operacija doprinosi fokus području 2A. Operativne skupine unutar Europskog inovacijskog partnerstva osigurat će se poboljšanje gospodarskih rezultata poljoprivrednih gospodarstava, prehrambeno prerađivačkih kapaciteta putem razmjene stručnog znanja i primjera dobre prakse i uspostave dijaloga između poljoprivrednika, ruralnih zajednica, poduzeća, nevladinih organizacija, savjetodavnih službi i znanstvene zajednice te olakšavanja uključivanja svih dionika u proces razmjene znanja.

To će također pomoći opskrbu hrane, stočne hrane i biomaterijala, očuvanje okoliša i prilagođavanje i ublažavanje klimatskih promjena.

Tip operacije također pridonosi fokus području 1A, 1B, 3A, 4A, 4B, 4C, 5A, 5B, 5C, 5D i 5E.

Vrsta potpore

Potpورا se dodjeljuje u obliku bespovratnih financijskih sredstava.

Poveznice na druga zakonodavstva

- Zakon o poljoprivredi (NN 30/15);
- Zakon o udrugama (NN 74/14).

Korisnici

Operativne skupine u poljoprivrednom i prehrambeno-prerađivačkom sektoru.

Nakon odabira projekta, operativna skupina mora biti registrirana kao pravna osoba u skladu sa Zakonom o udrugama (NN 74/14), prije primanja potpore.

Partneri u predloženoj operativnoj skupini su fizičke i pravne osobe registrirane u Republici Hrvatskoj. Predloženu Operativnu skupinu će zastupati pravna osoba među partnerima. Partneri trebaju sklopljeni ugovor kojim definiraju partnera koji će podnijeti Zahtjev za potporu u ime partnerstva ovjeriti kod javnog bilježnika.

Prihvatljivi troškovi

Prihvatljivi troškovi u sklopu ove operacije jesu:

- tekući troškovi za rad operativnih skupina za vrijeme trajanja projekta
- izravni troškovi provedbe projekta, uključujući i istraživačke aktivnosti vezane za pojedini praktični projekt ako su primjenjive na temelju detaljnog plana

Svi troškovi vezani uz redovne aktivnosti bilo kojeg dionika u operativnim skupinama su neprihvatljivi. Tekući projekti su isključeni iz potpore. Samostalna istraživanja, čak ako su primjenjiva u projektu neprihvatljiva su za potporu.

Potpore se dodjeljuje na period od maksimalno sedam godina i rezultat projekta potrebno je objaviti prije zadnje isplate.

Uvjeti za prihvatljivost

Pri podnošenju zahtjeva korisnik mora ispunjavati sljedeće uvjete:

- suradnja se mora odnositi na rad operativnih skupina unutar EIP mreže;
- da bi suradnja bila prihvatljiva mora se udružiti najmanje 2 dionika, od kojih jedan mora biti primarni proizvođač
- operativna skupina mora uspostaviti interne procedure i upravljanje zadacima kako bi se osigurala transparentnost u radu i donošenju odluka, te izbjegao sukob interesa;
- članovi operativne skupine moraju imati Statut kojim propisuju odgovornost među dionicima projekta
- operativna skupina mora izraditi i dostaviti plan s opisom projekta koji će razvijati, testirati, prilagoditi ili provoditi i opis očekivanih rezultata, njegov značaj i doprinos ciljevima EIP-a što se tiče poboljšanja produktivnosti i održivog upravljanja resursima;
- projekt mora imati izravan doprinos najmanje jednom prioritetu Programa ruralnog razvoja;
- operativna skupina mora objaviti rezultate svog projekta kroz zajednički format ("*practice abstract*"), a posebno putem EIP mreže

Obzirom na prilično sporu primjenu inovacija i novih znanja u Hrvatskoj, posebno u poljoprivredi, uvođenje inovacija korisno će utjecati na rješavanje i doprinijeti svim prioritetima ruralnog razvoja. EIP operativne skupine pokušat će pronaći inovativna rješenja / mogućnosti za specifične probleme, a predložiti će svoje projekte koji će slijediti planove temeljene na (barem jedan od) ove specifične teme:

- razvoj novih ili prilagođenih proizvodnih metoda/metoda upravljanja i multidisciplinarnih inovacija u poljoprivredno-prehrambenom sektoru kako bi se potaknulo očuvanje ugljika i ublažavanje klimatskih promjena;
- promicanje energetske učinkovitosti i učinkovitosti resursa uključujući nusproizvode u svim sektorima i korištenje obnovljivih izvora energije;
- smanjenje negativnih utjecaja na okoliš te poboljšanje zaštite okoliša, uključujući i zaštitu tla i razgradnju vode, učinkovitost vode, zbrinjavanja otpada na farmi i recikliranje, smanjenje zagađenja zraka, inovativnim proizvodima i mjerama za promicanje smanjenja zagađenja uzrokovanog fosilnim gorivima, održivo upravljanje ekosustavima, uključujući metode uzgoja koje su povoljne za okoliš;
- razvoj tehnika, procesa, usluga ili opreme (promjena) kako bi se smanjila uporaba pesticida;
- razvoj i unapređenje skladištenja gnoja i metoda korištenja;
- smanjenje rizika u proizvodnji i preradi kroz inovacije, uključujući razvoj proizvoda, strojeva i opreme za ublažavanje negativnih abiotskih i biotskih čimbenika;
- razvoj novih proizvoda i/ili promicanje multidisciplinarnе suradnje s poljoprivrednih gospodarstava veće dodane vrijednosti;
- unapređenje i uvođenje inovacija vezanih uz zdravlje i dobrobit životinja

Ostale teme mogu biti dodane, pod uvjetom da ispunjavaju prioritete odabrane u strategiji Programa i ispunjavaju ciljeve EIP-a, kao što je navedeno u članku 55. Uredbe (EU) br.

1305/2013.

Natječaj će biti otvoren za sve gore navedene teme.

Načela utvrđivanja kriterija odabira

Projekti se odabiru za sufinanciranje na temelju poziva za dostavu prijedloga, poštujući mogućnost da su upotrebljivi u praksi i da su održivi.

Razmjena znanja među dionicima, kvaliteta organizacije aktivnosti, očekivana dodana vrijednost i očekivani utjecaj planiranog širenja rezultata projekta također će biti pregledani i uspoređeni.

Kriteriji odabira za prihvatljive projekte bit će propisani Pravilnikom na temelju sljedećih parametara:

- stručna sprema i/ili prethodna iskustva dionika;
- različiti dionici sa ciljanim sastavom (raspon dionika unutar operativne skupine);
- uvođenje novih inovativnih tehnologija, procesa i proizvoda u prioritetnim sektorima sukladno SWOT analizi;
- doprinos zaštiti okoliša;
- značajno sudjelovanje poljoprivrednika/prerađivača hrane u projektu s obzirom na njihovu ulogu u projektu.

Samo projekti koji ostvare prag prolaznost će biti financirani sredstvima javne potpore.

(Primjenjivi) iznosi i stope potpore

Intenzitet potpore iznosi do 100% prihvatljivih troškova.

Minimalna vrijednost javne potpore po projektu iznosi 30.000 EUR.

Maksimalna vrijednost javne potpore po projektu iznosi 200.000 EUR.

Mogućnost provjere i nadzora mjera i/ili vrsta operacija

Radnje za ublažavanje

Povjerenstvo koje ocjenjuje projekte bit će sastavljeno od predstavnika Upravljačkog tijela i vanjskih stručnjaka.

Ukupna ocjena mjere

Ovaj tip operacije je provjerljiv i upravljiv.

Metodologija za izračunavanje iznosa ili stope potpore, ako je relevantno

Nije primjenjivo.

Podaci o pojedinoj operaciji

Utvrđivanje obilježja pilot-projekata, klastera, mreža, kratkih lanaca opskrbe i lokalnih tržišta

Definirano na razini mjere.

O_03: Pilot projekti i razvoj novih proizvoda, postupaka, procesa i tehnologija

Podmjera:

- 16.1 - Potpora za osnivanje i rad operativnih skupina Europskog inovacijskog partnerstva (EIP) za poljoprivrednu produktivnost i održivost
- 16.2 - Potpora za pilot-projekte te za razvoj novih proizvoda, praksi, postupaka i tehnologija

Opis vrste operacije

Pilot projekti su važan alat za testiranje komercijalne primjenjivosti tehnologija, tehnika i praksi u različitim kontekstima prilagođavajući ih gdje je to potrebno. Pilot projekt će ocijeniti izvedivost, vrijeme, troškove, nuspojave i veličinu učinka (statističku varijabilnost) u pokušaju da pomognu proizvođačima u ruralnim područjima kako bi povećali svoju poljoprivrednu produktivnost, ekonomsku isplativost, održivost, rezultat i učinkovitost resursa. Objavom rezultata, ruralni subjekt će biti ohrabreni da profitiraju iz aktivnosti provedenih putem pilot projekata.

Isto tako, tržište zahtijeva od poljoprivrednih proizvođača da se razviju i udovolje sve većim zahtjevima potrošača za novim proizvodima i onima sa dodanom vrijednošću. Razvoj novih proizvoda, postupaka, procesa i tehnologija povećat će konkurentnost poljoprivredno-prehrambenog sektora. Prerađivačka industrija može pomoći poljoprivrednicima da prepoznaju mogućnosti koje im pruža tržište, razvijajući sklonosti potrošača dok istraživačke institucije mogu stimulirati inovacije i doprinijeti razradi novih ideja.

Cilj ove operacije je razvoj novih proizvoda i testiranje novih procesa, tehnologija i tehnika proizvodnje i prerade kako bi se povećao broj, raznolikost i kvaliteta poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda za tržište.

Ova operacija doprinosi fokus području 2A. Uspješni pilot projekti rezultirat će daljnjom primjenom u praksi što će povećati konkurentnost primarnih proizvođača na tržištu. Razvoj novih proizvoda, postupaka, procesa i tehnologija u poljoprivredno-prehrambenom sektoru pridonijet će povećanju konkurentnosti primarnih proizvođača dodajući vrijednost njihovim proizvodima.

Ovaj tip operacije također doprinosi fokus području 1A, 1B, 4A, 4B, 4C, 5A, 5B, 5C, 5D i 5E.

Vrsta potpore

Potpore se dodjeljuje u obliku bespovratnih financijskih sredstava.

Poveznice na druga zakonodavstva

Zakon o autorskom pravu i srodnim pravima (NN 167/03, 79/07, 80/11, 125/11, 141/13,

127/14).

Korisnici

Udruge proizvođača, proizvođačke grupe/organizacije i zadruge iz poljoprivrednog sektora, Operativne skupine

Prihvatljivi troškovi

Prihvatljivi troškovi u sklopu ove operacije jesu:

- troškovi istraživanja i razvoja (laboratorijska ispitivanja, terenska ispitivanja, istraživanja tržišta, studije izvedivosti, razvoj ambalaže za izradu novog proizvoda ili procesa);
- tekući troškovi suradnje uključujući
 - materijalne troškove;
 - troškove vezane uz opremu, objekte, zemljište itd. koji su prihvatljivi za potporu samo ako su nastali zbog korištenja / amortizacije tih stavki isključivo za vrijeme trajanja projekta i u izravnoj vezi s njim.

Svi troškovi vezani uz redovne aktivnosti bilo kojeg dionika u projektu suradnje su neprihvatljivi.

Produktivni investicijski troškovi nisu prihvatljivi za sufinanciranje. Tekući projekti su isključeni iz potpore.

Potpore se dodjeljuje na period od maksimalno sedam godina i rezultat projekta potrebno je objaviti prije zadnje isplate. U slučaju kada projekt provodi Operativna skupina, rezultat projekta mora biti objavljen putem EIP mreže.

Uvjeti za prihvatljivost

Pri podnošenju zahtjeva korisnik mora ispunjavati sljedeće uvjete:

- suradnja se mora odnositi na pilot projekt ili razvoj novih proizvoda, postupaka, procesa i tehnologija u poljoprivredno-prehrambenom sektoru;
- korisnici moraju dostaviti poslovni plan s opisom projekta i očekivanih rezultata, kao i planiranim aktivnostima objave rezultata projekta;
- najmanje tri dionika moraju biti uključena u svaki projekt suradnje;
- detaljni rezultati projekta suradnje se objavljuju.

Načela utvrđivanja kriterija odabira

Projekti se odabiru za sufinansiranje na temelju poziva za dostavu prijedloga.

Kriteriji odabira za prihvatljive projekte bit će propisani Pravilnikom na temelju sljedećih parametara:

- broj i raspon dionika uključenih u projekt suradnje;
- kvaliteta projekta (npr. izvedivost, dobro opisane i povezane aktivnosti, dodana vrijednost u odnosu na postojeća znanja / primjere dobre prakse);
- suradnja u područjima s prirodnim i drugim posebnim ograničenjima;
- lokacija ulaganja prema indeksu razvijenosti JLS;
- doprinos bioekonomiji i zaštiti okoliša;
- projekti vezani uz prioritetne sektore sukladno SWOT analizi.

Samo projekti koji ostvare prag prolaznost će biti financirani sredstvima javne potpore.

(Primjenjivi) iznosi i stope potpore

Intenzitet potpore iznosi do 100% prihvatljivih troškova.

Minimalna vrijednost javne potpore po projektu iznosi 50.000 EUR.

Maksimalna vrijednost javne potpore po projektu iznosi 300.000 EUR.

Rizik (rizici) povezani s provedbom mjera

Rizici su definirani na razini mjere.

Radnje za ublažavanje

Aktivnosti za umanjeње rizika su definirane na razini mjere.

Ukupna ocjena mjere

Ovaj tip operacije je provjerljiv i upravljiv.

Metodologija za izračunavanje iznosa ili stope potpore, ako je relevantno

Nije primjenjivo.

Podaci o pojedinoj operaciji

Utvrđivanje obilježja pilot-projekata, klastera, mreža, kratkih lanaca opskrbe i lokalnih tržišta

Definirano na razini mjere.

O_04: Kratki lanci opskrbe i lokalna tržišta

Podmjera:

- 16.4 - Potpora za horizontalnu i vertikalnu suradnju sudionika u opskrbnom lancu za uspostavljanje i razvoj kratkih opskrbnih lanaca i lokalnih tržišta te za promicanje aktivnosti u lokalnom kontekstu u vezi s razvojem kratkih opskrbnih lanaca i lokalnih tržišta

Opis vrste operacije

Poljoprivrednim proizvođačima potrebno je osigurati lakši plasman proizvoda do krajnjih potrošača. Osim prodaje proizvoda veletrgovcima potrebno je omogućiti prodaju proizvoda na lokalnom tržištu. Da bi se potrošaču u što kraćem roku isporučio konačni proizvod potrebno je smanjiti broj posrednika. Što je lanac opskrbe kraći, lakše je zadržati i istaknuti autentičnost i izvornost prehrambenih proizvoda u pogledu njihove kulturne prepoznatljivosti, tradicionalnih načina proizvodnje i podrijetla sastojaka. Razvoj intenzivnije komunikacije između proizvođača i potrošača stvorit će dodanu vrijednost proizvodu i razviti dugoročnu sklonost kupnji upravo tog proizvoda.

Cilj ove operacije je potrošačima osigurati kvalitetne proizvode i smanjiti broj posrednika između proizvođača i potrošača.

Ova operacija doprinosi fokus području 3A. Boljom integracijom primarnih proizvođača u poljoprivredno-prehrambeni lanac osigurat će se veća konkurentnost primarnih proizvođača na lokalnom tržištu i potrošačima osigurati proizvodi s dodanom vrijednošću.

Ovaj tip operacije također doprinosi fokus području 1A, 1B i 2A.

Vrsta potpore

Potpore se dodjeljuje u obliku bespovratnih financijskih sredstava.

Poveznice na druga zakonodavstva

- Zakon o hrani (NN 81/13, 14/14).

Korisnici

Sve pravne osobe iz poljoprivrednog i prehrambenog sektora i njihova udruženja; proizvođačke grupe i organizacije; druge pravne osobe koje sudjeluju u kratkim lancima opskrbe i drugi relevantni dionici.

Prihvatljivi troškovi

Prihvatljivi troškovi u sklopu ove operacije jesu:

- tekući troškovi suradnje;
- promotivne aktivnosti

Svi troškovi vezani uz redovne aktivnosti bilo kojeg dionika u projektu suradnje su neprihvatljivi. Tekući projekti su isključeni iz potpore.

Potpore se dodjeljuje na period od maksimalno sedam godina.

Uvjeti za prihvatljivost

Pri podnošenju zahtjeva korisnik mora ispunjavati sljedeće uvjete:

- suradnja se odnosi na horizontalnu i vertikalnu suradnju među subjektima u lancu opskrbe radi uspostave i razvoja kratkih lanaca opskrbe i lokalnih tržišta;
- korisnik mora dostaviti plan o konkretnom projektu;
- da bi suradnja bila prihvatljiva mora se udružiti najmanje 2 dionika;
- kratki lanac opskrbe smije sadržavati samo jednog posrednika između proizvođača i potrošača;
- mjesto proizvodnje odnosno prerade proizvoda ne smije biti udaljeno više od 50 kilometara od potrošača.

Načela utvrđivanja kriterija odabira

Projekti se odabiru za sufinanciranje na temelju poziva za dostavu prijedloga.

Kriteriji odabira za prihvatljive projekte bit će propisani Pravilnikom na temelju sljedećih parametara:

- veći broj proizvođača proizvoda sa oznakom kvalitete;
- suradnja u područjima s prirodnim i drugim posebnim ograničenjima;
- lokacija ulaganja prema indeksu razvijenosti JLS;
- doprinos bioekonomiji i zaštiti okoliša;
- projekti vezani uz prioritetne sektore sukladno SWOT analizi.

Samo projekti koji ostvare prag prolaznost će biti financirani sredstvima javne potpore.

(Primjenjivi) iznosi i stope potpore

Intenzitet potpore iznosi do 100% prihvatljivih troškova.

Minimalna vrijednost javne potpore po projektu iznosi 10,000 EUR.

Maksimalna vrijednost javne potpore po projektu iznosi 50,000 EUR.

Mogućnost provjere i nadzora mjera i/ili vrsta operacija

Rizik (rizici) povezani s provedbom mjera

Rizici su definirani na razini mjere.

Radnje za ublažavanje

Aktivnosti za umanjeње rizika su definirane na razini mjere.

Ukupna ocjena mjere

Ovaj tip operacije je provjerljiv i upravljiv.

Metodologija za izračunavanje iznosa ili stope potpore, ako je relevantno

Nije primjenjivo.

Podaci o pojedinoj operaciji

Utvrđivanje obilježja pilot-projekata, klastera, mreža, kratkih lanaca opskrbe i lokalnih tržišta

Definirano na razini mjere.

Mogućnost provjere i nadzora mjera i/ili vrsta operacija

Rizik (rizici) povezani s provedbom mjera

Rizici su:

- Administrativni sustav ne uključuje odgovarajuće provjere korisnikovog Zahtjeva za isplatu; ili administrativne procedure nisu propisane dovoljno dobro kako bi se

osiguralo da se provedu sve provjere.

- Administrativni sustav ne uključuje odgovarajuće provjere verificiranja i objave rezultata projekta.
- Računi koje korisnik dostavi ne omogućuju provjeru realnosti troškova jer nisu dovoljno specifični.
- Korisnik je započeo sa provedbom projekta prije podnošenja Zahtjeva za potporu.
- Opasnost od nerealnog i nejasnog poslovnog plana na temelju nepouzdanih podataka
- Stvarne troškovi je teško provjeriti i dokazati.
- Ograničeni interes za provedbu mjere.
- Neadekvatna razlika između "produktivnih" i "neproduktivnih" ulaganja kako bi se zadovoljilo pravilo trajanja projekta.
- Rizici vezani uz potporu ulaganja koja nisu obuhvaćena Dodatkom I Ugovora o EU.
- Mjera sufinancira širok spektar aktivnosti koje mogu dovesti do rizika od nepravilnog odabira projekata.
- Odobravanje potpore neprihvatljivim korisnicima koji ne spadaju pod definiciju malih i srednjih poduzeća.
- Opasnost od dvostrukog financiranja.

Radnje za ublažavanje

- Agencija za plaćanja mora osigurati odgovarajući sustav kontrole za provjeru razumnosti cijena prihvatljivih troškova na temelju stvarnih troškova, ali i opcija pojednostavljenih troškova financiranih u obliku fiksne (jednake) stope, standardnih jediničnih troškova i paušalnih iznosa, koji mogu biti predviđeni i za pojedine vrste troškova ako je potrebno.
- Postupak provjere verificiranja i objavljivanja rezultata projekta bit će definiran od strane Agencije za plaćanja
- Minimalni podaci koje trebaju sadržavati računi ili drugi relevantni dokumenti koji služe kao dokaz nastanka troška moraju biti propisani provedbenim Pravilnikom
- Upravljačko tijelo će u svrhu prevencije povremeno provoditi informativne kampanje o provedbi ove mjere za potencijalne podnositelje Zahtjeva za potporu
- Agencija za plaćanja treba obaviti procjenu poslovnih planova, kao dio redovite administrativne kontrole. Sve administrativne provjere provedbe poslovnog plana moraju se provesti prije konačne isplate.
- Procjena realnosti stvarnih troškova korištenjem referentnih cijena, usporedbom različitih ponuda ili pomoću evaluacijskog odbora, ovisno o vrsti troška predviđena je od strane posebne službe za tehničku analizu Agencije za plaćanja. Uspostavljena je i Baza podataka referentnih cijena i bit će ažurirana u skladu s referentnim cijenama na raspolaganju.
- U sklopu Pravilnika o provedbi mjere, Upravljačko tijelo odredit će kriterije pomoću kojih će se odlučivati je li investicija produktivna ili ne. Agencija za plaćanja će primjenjivati pravilo trajanja projekta.

- Upravljačko tijelo i Agencija za plaćanja će uspostaviti sustav u skladu s Uputama za državne potpore u sektoru poljoprivrede i šumarstva i ruralnim područjima, 2014. - 2020.
- Kriteriji odabira će biti kreirani u suradnji s Odborom za praćenje i trebaju biti primijenjeni prilikom odabira projekata.
- Model o provedbi samoprocjene koju pojedine tvrtke mogu provesti same prilikom podnošenja zahtjeva, za mala i srednja poduzeća koristit će se samo kako bi se utvrdio njihov status malih i srednjih poduzeća. Ako je potrebno, Agencija za plaćanja provest će i dodatne provjere.
- Agencija za plaćanja mora osigurati da su relevantni maksimalni intenziteti potpora / iznosi drugih mjera primijenjeni za izravne troškove projekta (članak 35, stavak 5, točka d) i e)), gdje je dio projekta financiran drugom mjerom Programa ruralnog razvoja.

Ukupna ocjena mjere

Zbog složenosti i širokog spektra ulaganja koje se mogu provoditi u sklopu ove mjere postoje rizici koje bi trebalo ispravno ublažiti. Međutim, odgovarajuće aktivnosti za ublažavanje rizika su identificirane i mjera može biti provedena čim Agencija za plaćanja uspostavi sustav kontrole za provedbu ove mjere u skladu s akreditacijskim kriterijima.

Metodologija za izračunavanje iznosa ili stope potpore, ako je relevantno

Nije primjenjivo za ovu mjeru.

Podaci o pojedinoj mjeri

Utvrđivanje obilježja pilot-projekata, klastera, mreža, kratkih lanaca opskrbe i lokalnih tržišta

Pilot projekti su projekti koji testiraju primjenu određenih tehnika i pristupa u praksi radi svoje održivosti u određenom području ili njegovu izvedivost u pogledu tržišta, npr. može li se poljoprivredna tehnika koja se provodi u jednom zemljopisnom području provoditi i u drugim područjima.

Kratki lanac opskrbe je lanac opskrbe koji sadrži jednog posrednika između proizvođača i potrošača.

Lokalno tržište je tržište u radijusu 50 kilometara od gospodarstva sa kojeg potječe proizvod, uključujući aktivnosti prerade i prodaje do krajnjeg potrošača.

Ostale napomene važne za razumijevanje i provedbu mjere

Objava rezultata, na nacionalnoj razini provodit će se putem web stranice Mreže za ruralni razvoj, a na razini EU-a putem interaktivne EIP-AGRI web stranice. (Tehnička pomoć na temelju članka 51. Uredbe (EU) br. 1305/2013 će se koristiti za sufinanciranje takvih mrežnih aktivnosti.)